
Conselho do Orçamento Participativo de Piracicaba COMOP

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA 16/04/2026

Aos dezesseis (16) dias do mês de abril (04) do ano de dois mil e vinte e seis, 
(2026) às dezoito (18) horas e quarenta e cinco (45) minutos, reuniu-se em 
caráter ordinário o Conselho Municipal do Orçamento Participativo (COMOP), 
na Rua Joaquim André, 895, Centro, Piracicaba/SP. Sob a coordenação da 
Vice-Presidente  Elisama  Cilene  Cordeiro  Vieira,  2º  Secretário  Alex 
Theodoro e  dos  Conselheiros.  Estiveram  presentes  na  reunião  os 
conselheiros: Odinei Roque Assarisse (Titular-Governo), Rodrigo Jesus de 
Sousa  S.  Sattolo  (Titular-Educação),  Sandra  Cristina  Liberal  (Titular-
Habitação), Cleidelice Baltieri Borges (Titular-Obras), Gabriela Lins Maia 
(Titular-SMADSF),  Rosmari  Adriana Ercolin Silva (Titular-SEMAE),  Hugo 
Nogueira  Luz  (Suplente-Saúde),  Alexsandro  theodoro  (Titular-Esporte), 
Evandro Hayashi (Titular–Região Central  1 e 2),  Júlio César de Moraes 
Campos (Suplente-Região Sul 1 e 2),  Jackson do Nascimento Santiago 
(Titular-Região Norte 1 e 2), Elisama Cilene Cordeiro Vieira (Titular Região 
Norte 1 e 2),  José Domingos (Suplente Região Sul 1 e 2).  Participantes 
Ouvintes: Alessandro V. Fernandes e Matheus Vicente Ferreira. Iniciados os 
trabalhos. 1) Foi realizada a abertura oficial da reunião pela Vice-presidência.
2) A  Vice-Presidente  Elisama informou  sobre  a  exoneração  da  conselheira 
Priscila  Gonçalves  Fillietaz,  titular  da  Secretaria  de  Saúde,  a  qual  caberá 
indicar substituto(a). 3) Foi dado início a leitura e aprovação da Ata da Reunião 
Ordinária realizada em 05 de março de 2026, a qual foi submetida à apreciação 
e  aprovada  pelos  presentes.
4) Elisama salientou sobre abrir  a votação para eleição de Presidente,  que 
estava  aberta  desde  a  exoneração  do  então  Presidente  Jeferson.  5) 
Alexsandro  Theodoro,  titular  da  Secretaria  de  Esporte  se  candidatou,  e  foi 
eleito por unanimidade e assim sugerido na reunião, foi também aberta votação 
para  2o Secretário,  onde  Cleidelice  Baltieri  Borges,  titular  da  Secretaria  de 
Obras se candidatou e foi eleita. 6) Em seguida, Alex deu sequência a abertura 
para votação para alteração do dia das reuniões ordinárias,  a qual  teve 09 
(nove) votos, assim ficando alterada as datas que antes eram nas primeiras 
quintas-feiras de cada mês, para as primeiras terças-feiras de cada mês. 7) Foi 
aberta a explanação pelo Coordenador dos Conselhos Ednaldo Barbosa, sobre 
a  criação  do  terceiro  órgão  dentro  do  Sem  Papel.
8)  Jackson comentou sobre o cancelamento da última reunião não ter  sido 
justificado  o  motivo,  sugerindo  que  seja  sempre  justificado.  Dr.  Haroldo 
mencionou que foi  por causa do temporal. 9) Evandro perguntou se com a 
mudança de Presidente e Secretário, precisa alterar o Regimento. 10) O Sr. 
José Domingos questionou se as propostas seriam debatidas, e foi respondido 
que essas já foram debatidas em reuniões anteriores, mas terá conhecimento 
das demandas e de todos andamentos, pois informou que não havia recebido 
nenhum informativo pelo fato de não ter disponibilizado endereço de e-mail 
nem contato telefônico. 11) Elisama sugeriu montar  um grupo para mostrar 
para  a  comunidade o  andamento  das  demandas através  do  Conselho.  12) 
Jackson mencionou que há a necessidade de conversar com as Secretarias 
sobre as demandas mais simples e verificar a possibilidade de atendimento. 
Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião, lavrando-se a presente 
Ata  pelo  Secretário  Administrativo  do  COMOP,  Alysson  Matheus  Lacerda 
Santos, que após lida e aprovada, será assinada por mim e pelos presentes.
Secretário Administrativo Alysson Matheus Lacerda Santos
Vice-Presidente Elisama Cilene Cordeiro Vieira
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